

اخبار احمدیہ

رہو ہم راکٹر۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
 اثنی عشریہ علیہ السلام کے مقبرہ الرزین کی محبت کے
 مستحق رہو۔ ہر ذریعہ ڈاک حب ذیل اطلاعات
 موصول ہوتی ہیں۔

۲۔ راکٹر۔ تانا حال بنار کی شکایت ہے۔
 سہرا راکٹر۔ شدید زلزلہ کے باعث طبیعت ناساز
 احباب صحت کا مدد دعا جلد کے لئے التزام سے
 دعا ماری رکھیں۔

۳۔ راکٹر۔ کرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب
 کا نمبر پیر آج فضلہ قافلے نازل ہے مگر غور کی
 اور کھانسی بدستور ہے۔ احباب صحت کا مدد کے
 لئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تار کا پتہ: الفضل لاکھورہ

۲۹۶۹ نیلفون نمبر

الفضل

روزنامہ

یوم: شنبہ

۱۲ محرم الحرام ۱۳۷۲ھ

۵ اگست ۱۹۵۲ء - ۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء

جلد ۱

شرح چندہ
 سالانہ ۲۴ روپے
 ششماہی ۱۳ روپے
 سہ ماہی ۷ روپے
 ماہوار ۲ روپے

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

از حضرت میرج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 " اسے تمام وہ لوگو جو زمین پر رہتے ہو۔
 اور اسے تمام وہ انسانی روتو جو مشرق اور
 مغرب میں آباد ہو۔ اس پر سے زور کے ساتھ
 آپ کو اس طرف دعوت کرتا ہوں۔ کہ اب
 زمین پر سچا مذہب صرف اسلام ہے۔
 اور سچا خدا وہی خدا ہے۔ جو قرآن نے
 بیان کیا ہے۔ اور ہمیشہ کی روحانی زندگی
 والا نبی اور جلال اور تقدس کے تحت پر
 بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم ہے۔ جس کی روحانی زندگی اور
 پاک جلال کا ہمیں یہ ثبوت ملا ہے۔ کہ
 اس کی پیروی اور محبت سے ہم روح القدس
 اور خدا کے مکالمہ اور آسمانی نشانوں کے
 انعام پاتے ہیں۔ (ذریعہ القلوب مشفق)

برطانیہ نے ایران کی جوانی تجاویز مسترد کر دیں

جوانی مراسلے میں برطانیہ نے تجویز کیا ہے کہ مزید بات چیت کا دروازہ کھلا رکھا جائے

لندن ۴ اکتوبر۔ برطانیہ نے آف امریکہ نے لندن کے سرکاری ذرائع کے حوالے سے خبر دی ہے۔ کہ تین ماہ پہلے لائے گئے ایران نے جو جوانی تجاویز پیش کی تھیں۔
 برطانیہ نے انہیں مسترد کر دیے۔ برطانیہ کا جوانی مراسلہ آج تہران پہنچ گیا ہے۔ جسے برطانوی سفیر مقیم تہران کی کسی وقت ایران وزیر اعظم ڈاکٹر مصدوق کو دینے
 خیال ہے۔ مراسلے کا متن کلی ہی مشائخ کر دیا جائے گا۔ ایجنسی مذکورہ کا کہنا ہے۔ کہ برطانیہ نے اگرچہ ایرانی تجاویز مسترد کر دی ہیں۔ لیکن ساتھ ہی یہ تجویز بھی لیا ہے۔
 کہ مزید بات چیت کے لئے دروازہ کھلا رہے۔ آدھریتہ چلا ہے۔ کہ ڈاکٹر مصدوق نے طے کر لیا ہے۔ کہ اگر برطانیہ کی طرف سے حسب دل خواہ جواب نہ ملا۔ تو پھر کے روز
 سفارتی تعلقات منقطع کر لئے جائیں گے۔ آج
 تہران میں تین ہزار آدمیوں نے پریورسٹی سکوائر
 میں بڑھ کر دیا۔ انہوں نے توہہ پارٹی کے حامی طلباء
 پر حملے کیے۔ لیکن صورت حال پر جلوسی قابو پا لیا گیا۔
 مصطفیٰ نجاس سے مستغنی ہونے کا مطالبہ
 تاہم ہم راکٹر۔ ایجنسی آف نیشنل پبلسٹی کے اطلاع کے
 مطابق وفد پارٹی کے بعض ممتاز لیڈر مصطفیٰ نجاس
 پر زور دے رہے ہیں۔ کہ وہ وفد پارٹی کی صدارت
 سے مستغنی ہو جائیں۔ کہا جاتا ہے۔ کہ انہوں نے اس سلسلہ پر
 دوبارہ غور کرنے کا وعدہ کیا ہے۔

ایک لاکھ پچاس ہزار سن امریکی گیموں

آئندہ تین ماہ میں پاکستان آئیٹکا
 واشنگٹن امر راکٹر۔ امریکہ کے محکمہ زراعت نے
 اعلان کیا ہے کہ آئندہ تین ماہ میں ایک لاکھ پچاس ہزار
 سن گیموں پاکستان بھیجا جائے گا۔ اس میں سے
 بیشتر حصہ سرکاری ذریعہ سے پاکستان پہنچے گا۔
 اس کی برآمد اس جیسے ہی شروع ہو جائیگی۔

سندھ میں کپاس کی پیداوار میں اضافی توقع

ذیر کا سنت رقبہ ۵۲ ہزار ایکڑ زیادہ ہے
 جہر آباد سندھ ہم راکٹر پر اس سال سندھ میں کپاس
 کی فصل بہت اچھی ہوئی ہے۔ افزادہ لگنا یا گیا ہے۔ کہ گذشتہ
 سال کی نسبت اس مرتبہ بہت زیادہ مقدار میں کپاس
 پیدا ہوگی۔ اس افزادے کی بنیاد اس بات پر ہے۔
 کہ ذیر کا سنت رقبہ ۵۰ ہزار ایکڑ سے زیادہ ہے۔
 کپاس کی مذکورہ مقدار اسی صورت میں حاصل ہوسکتی
 ہے۔ کہ جب فصل لکڑوں وغیرہ کے ہر طرح محفوظ رہے۔
 کپاس چنے ہمارم شروع ہو چکا ہے۔ امید ہے۔
 اگلے ماہ کے آخر تک فصل مارکیٹ میں آجائے گی۔

جنرل اسمبلی کے اجلاس میں پاکستانی وفد کی قیادت چودھری محمد ظفر اللہ خاں کریں گے

کراچی ۴ اکتوبر۔ سرکاری طور پر اعلان کر دیا گیا ہے۔ کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے آئندہ اجلاس
 میں وزیر خارجہ چاب چودھری محمد ظفر اللہ خاں پاکستانی وفد کی قیادت کریں گے۔ وفد تاہم کے علاوہ چاب خان ندو
 پر مشتمل ہوگا۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے پروڈیوسر اے۔ ایس بخاری ۲۲ ہجری بمبئی
 ۳، وزیر مملکت عزیز الدین احمد اور ام نیٹا اسمبلی
 کے رکن چودھری فضل الہی۔ ان کے علاوہ پانچ متبادل
 نمائندے ہوں گے۔ بین دا، سیکرٹری ایٹم ۲۔ مشر
 پوسٹ منٹک ۳۔ مشرقی بنگال اسمبلی کے رکن مشر
 ایچ سی برمن ۴۔ سندھ کے حکیم محمد احسن اور دادرات
 خاندان کے مشر طاہت حسین۔ مشر طاہت حسین وفد کے
 سکریٹری جنرل بھی ہوں گے۔ تین مزید سکریٹری ان کے علاوہ ہوں گے۔

اتخوان المسلمین کو مستثنیٰ قرار دیا جائے

سے تاہم ہم راکٹر۔ مصر کی انجمن اتخوان المسلمین
 نے ایک قرارداد منظور کی ہے۔ جس میں اس بات پر
 زور دیا ہے۔ کہ چونکہ اتخوان المسلمین ایک مذہبی جماعت
 ہے۔

ترکی اور شام سے دس ہزار سوٹن گیموں آج کراچی پہنچ جائے گا

کراچی ۴ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ ترکی اور شام سے دس ہزار دو سوٹن گیموں کل کراچی پہنچ جائے گا۔
 اس میں سے ساڑھے سات ہزار سن گیموں تو ترکی سے آئے ہیں۔ باقی مقدار شام سے آئے ہیں۔ گیموں کی
 یہی کیفیت کے طور پر ہے۔ بیرونی ممالک سے درآمد کے باعث اناج کے ذخیروں میں مسلسل اضافہ ہو
 رہا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ صوبوں کو اناج فراہم
 کرنے کی ذمہ داری سے بہت تیز ہو چکی ہے۔ ایک ہزار
 سن گیموں کو ہی پنجاب روادہ کیا گیا ہے۔ علاوہ انہیں
 ایک ہزار سن کی مزید رقم کل پھر روانہ کی جائے گی۔
 اسی طرح ۲۰۰ سن گیموں بلوچستان بھیجا جا چکا ہے۔
 صوبے۔ اس لئے سیاسی پارٹیوں کے متعلق
 جنرل نجیب نے جو سیا قانون بنایا ہے۔ اس کا
 اطلاق اس پر نہیں ہونا چاہیے۔
 پشاور ہم راکٹر۔ گورنر جنرل عدت تاب غلام محمد آج تیسرے پیر ایٹ آباد سے پشاور پہنچ گئے۔

مجلس دستور ساز کا آئندہ اجلاس

کراچی ۴ اکتوبر۔ پاکستان کی مجلس دستور ساز کا
 آئندہ اجلاس نومبر ۲۲ تاریخ سے کراچی میں شروع ہوگا۔

رشتہ ستانی کے مقدمات کی سماعت کیلئے دو نئے ججوں کا تقرر

حیدرآباد (سندھ) ہم راکٹر۔ حکومت سندھ نے
 رشتہ ستانی کے مقدمات کی سماعت کے لئے
 دو نئے جج مقرر کر کے ہیں۔ ان میں سے ایک کا تقرر
 حیدرآباد میں ہوگا۔ اور دوسرے کاسکر میں۔

پارلیمانی پارٹی کی قیادت سے مستغنی

ڈھاکہ ہم راکٹر۔ مشرقی بنگال اسمبلی کے رکن جناب
 شمس الدین اختر نے صوبائی عوامی لیگ کے نائب صدارت
 اور اس کے پارلیمانی پارٹی کی قیادت سے
 استغنی دے دیے۔ انہوں نے کہا ہے کہ
 میں صحت کی خرابی اور لیٹن دوسری وجہ کی بنا پر
 مستغنی ہوا ہوں۔

پلاس سونے کے زیورات واحد مرکز

شاہی جیولرز

۳۳۷

۷۷ انارکلی لاہور کے خریدیں

پہلی تحریک جدیدیہ حضرت امیر المؤمنینؑ اللہ تعالیٰ کا پیغامِ اجتماعِ امت کے نام

حضرت امیر المؤمنینؑ اللہ تعالیٰ

تحریک جدیدیہ کی طرف سے جماعت کو ہوشیار کرنے کے لئے اور وعدہ کرنے والوں کو دیکھا دلانے کیلئے ۵ اکتوبر کو یومِ تحریک جدیدیہ منایا جا رہا ہے۔ مجھ سے خواہش کی گئی ہے کہ اس دن کیلئے ایک پیغامِ جماعت کے نام میں اس خواہش کو پورا کرنے کیلئے چند شرطوں کو لکھوا رہا ہوں لیکن میں سمجھتا ہوں کہ پیغامِ خود آپ کے دل سے پیدا ہونا چاہیے۔ اگر آپ کا دل آپ کو اس موقع پر کوئی پیغام نہیں دے رہا تو پہلے پیغام کچھ لوگوں کے لئے نوسرور مفید ہو جائے گا۔ لیکن ان لوگوں کی اکثریت کیلئے مفید نہیں ہو گا۔ جن کا دل اس موقع پر انہیں کوئی پیغام نہیں دے رہا۔

تحریک جدیدیہ کی غرض نوجوانوں میں احمدیت کی روح پیدا کرنا ہے اور تبلیغِ اسلام و احمدیت کو دنیا کے کناروں تک پھیلانا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی تھی کہ مصلح موعود بن کے کناروں تک شہرت پائیگا اور قومیں اس سے برکت پائیں گی۔ اس کے نام کو دنیا کے کناروں تک پھیلانے کے سوائے اس کے کوئی معنی نہیں کہ احمدیت اسی کے ذریعہ سے دنیا کے کناروں تک پہنچے۔ پس درحقیقت اس پیشگوئی میں تحریک جدیدیہ کی قیام کی پیشگوئی تھی۔ اور تحریک جدیدیہ کا قیام اسی پیشگوئی کے ذریعہ سے ۱۹۳۲ء میں بلکہ ۱۸۸۷ء سے بننا ہے یعنی ۴۵ سال پہلے سے خداتعالیٰ اسکی بنیاد قائم کرچکا تھا اور اگر کبھی غور کریں تو ماننا پڑتا ہے کہ درحقیقت ۱۳۴۸ھ پہلے تحریک جدیدیہ کا قیام ہو چکا تھا کیونکہ اللہ تعالیٰ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرماتا ہے کہ اس اسلام کو اسے بھیجا کہ لیظہر علی الدین کلمہ تاکہ اسلام کو دنیا کے سب شاہد پر غلبہ ہو جائے اور مفسرین کہتے ہیں کہ اس کے معنی یہ ہے خبریہ وہ آخری زمانہ یعنی مسیح اور مہدی کا زمانہ ہے پس تحریک جدیدیہ درحقیقت اسی پیشگوئی کو عملی جامہ پہنانے کیلئے ہے اور ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے اور پھر اپنے وعدے کو پورا کرتا ہے۔ اور وقت پر پورا کرتا ہے وہ لیظہر علی الدین کلمہ کی پیشگوئی کا مصداق ہے اور بہت بڑا خوش نصیب ہے کہ خاتم النبیین کی بعثت کی غرض کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے اور محمدی فوج کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے اور بد قسمت ہے وہ جس کو اس کا موقع ملا اور وہ تحریک جدیدیہ میں شامل نہ ہوا۔ اسی طرح بد قسمت ہے وہ جس نے منہ سے تو اس میں شامل ہونے کا اقرار کیا لیکن عملاً اس میں کمزوری دکھلائی۔

پس اے عزیزو! تم احمدیوں میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو اس تحریک میں شامل نہ ہو۔ اور کوئی ایسا نہ ہونا چاہیے جو وعدہ کر کے اس میں کمزوری دکھائے۔ بلکہ چاہیے کہ کوئی شریف الطبع اور نیک غیر جہنمی بھی اس تحریک سے باہر نہ رہے۔ خواہ اچھا مسے

احمدیہ جماعت میں داخل ہونے کی جرأت نہ ہوئی ہو

مدنی محمد احمد

نوٹ:۔ حضور کا یہ پیغام ۵ اکتوبر کے جلسوں میں پڑھ کر سنایا جائے گا

جلسہ لائے کیلئے شرط مطلوب ہیں

جلسہ لائے ۱۹۵۲ء کے لئے جو انشاء اللہ تعالیٰ دسمبر کے آخری ہفتہ میں بمقام ربوہ منعقد ہو گا مندرجہ ذیل اشیاء کی فراہمی اور ٹھیکہ حیات کے لئے شرط مطلوب ہیں۔ یہ شرطیں چند اکتوبر تک مندرجہ ذیل پر پہنچ جانے چاہئیں۔ تفصیلی شرائط افسرِ جلسہ لائے کے دفتر سے دیکھی جاسکتی ہیں۔

ٹھیکہ ذراہی اینڈ صن خشک از قسم جیڑیا کیلئے	۲۲۰۰ من سے ۲۵۰۰ من تک
کھجی خالص دیسی	۲۵ من سے ۴۰ من تک
گوشت گائے	۲۵۰ من سے ۲۷۵ من تک
بکری	۴۰ من سے ۵۰ من تک
سبزی	۱۳۰ من سے ۱۵۰ من تک
گیس روشنی	۱۲۰ من سے ۱۳۰ من تک
ماشینیاں	۱۰۰ گیس سے ۱۲۰ تک
مزدوران اٹھوڑائی دیگ	۴۰ سے ۵۰ کس تک
خاکردباں	۲۰ سے ۵۰ کس تک
نصب کردائی تنور	(افسرِ جلسہ لائے ربوہ)
قلبی کردائی دیگ	
نان پزیران	
آٹا گندھائی	
پیریشے کردائی	
بادر چیاں	

جلسہ لائے قریب آ رہا ہے۔ کیا اپنے اپنی آمد کے مطابق چند جلسہ سالانہ ادا کر دیا ہے؟

اور کہاں پہنچا محمدؐ کا غلام اے ساتی!

دیکھو را حشر احمد صاحب لازمی

میں کہاں اور کہاں تیرا مقام اساتی
 ازرہ لطف عنایت کوئی جا اساتی
 پھر ہو غلطہ شورش خام اساتی
 پھر کوئی ہوش باگردش جام اساتی
 کیا خبر و اعظ و ملاں کو محمدؐ کیا ہے
 اور کہاں پہنچا محمدؐ کا غلام اساتی
 "علم کی تیغ جگہ دار اڑالی ہم نے"
 ہے مقابل میں فقط خالی نیا اساتی
 میر و واعظ کو کہاں کار جہاں سے
 کچھ ترے زندگی آسکتے ہیں کام اساتی
 ہم سے زندگی کو تو میخانہ کی غط کیلئے
 مہر کٹانے میں ال لطف دوام اساتی
 یہ سہی زندگی تقی سے ہیں نسبت دہی
 مہر روشی میں تو کہتے ہیں مقام اساتی
 مجھ کو پینے سے غرض تھکویلا سے غرض
 شرط انصاف ہے اب عوت عام اساتی

دن تو رازمی کا بہر حال گزر جاتا ہے
یونہی بے کیف سی ہو جاتی ہے شام اساتی

درز نامہ

افضل

لاہور

مورخہ ۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء

مجلس رابطہ و اتحاد کا پوسٹ مارٹم

یکم اکتوبر ۱۹۵۲ء کے سول اینڈ میٹری اور اردو اخباروں میں پنجاب کے امن پسندیت نے مندرجہ ذیل خبر پڑھ کر اطمینان کی سانس لی ہوگی کہ مجلس رابطہ و اتحاد بین المسلمین نے جسے مختلف فرقوں کے ذرائع معاملات میں حکومت کا مشورہ دینے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ متفقہ طور پر اپنے اجلاس میں مندرجہ ذیل قرارداد منظور کی ہے۔

(الف) پاکستان کے اتحاد و استحکام کے لئے قطعاً لازمی ہے کہ جملہ مذہبی فرقے اپنے اپنے اعتقادات کی اختیاری آزادی کے اظہار سے احتراز کریں۔ اور ان کی تفصیلات کو عام مقامات میں ایسے انداز سے پیش کرنے سے رکتیشن رہیں۔ جس سے کسی دوسرے فرقہ کے جذبات کو ٹھیس لگے یا اس کے افراد میں اشتعال پیدا نہ ہو۔ کا احتمال ہو یا اسے منافرت کے جذبات پیدا ہونے کا

اقبال ہو (ب) مقررین صحافی اور مصنفین کو جو دونوں فرقوں سے متعلق ہوں لازم ہے کہ وہ اپنے تقاریر و مقالات اور سخنیں میں ایسے انداز سے بگڑ کر جس سے دونوں فرقوں کے جذبات متعلق ہونے یا ان میں باہمی منافرت پیدا ہونے کا احتمال ہو۔

(ج) قرارداد میں عام مقام کی تعریف کی گئی ہے۔ کہ وہ عام مقام جہاں ہر شخص جاسکتا ہو۔ مثلاً سڑکیں، باغات، مساجد اور ہر ایسی جگہ جہاں نماز و حفظ و درس تدریس اور تقریر ہوتی ہو۔ وہ جی جی رائٹس جہاں حفظ و خطبہ اور تقریر کی تقریر کی تشہیر کے لئے لاؤڈ سپیکر استعمال کیا جائے۔ قرارداد کے پیش نظر ایک عام مقام ہی تصور ہوگی۔

اس گوشہ قرارداد پر مجلس رابطہ و اتحاد کے ارکان کے نام بھی درج تھے۔ اور اس اجلاس کی صدارت جناب مولوی ابوالحسن محمد احمد امام مسجد وزیر خان نے فرمائی تھی۔ اور اس مجلس کے ایک مقبرہ کن

شہید احرار کی جناب مظفر علی غنیمت بھی ہیں۔ اسی میں قرارداد کی سیما ہی یقیناً خشک نہیں ہونی ہوگی کہ تین اکتوبر ۱۹۵۲ء کی رات کو اسی صلح کل مولوی ابوالحسن محمد احمد امام مسجد وزیر خان کی صدارت میں مروجہ دروازہ میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں خود جناب مولوی صاحب مظفر علی غنیمت اور صاحبزادہ فیض الحسن احرار نے مجلس رابطہ و اتحاد کی مندرجہ بالا قرارداد کی داد دینے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کیا۔ مولوی ابوالحسن محمد احمد صاحب نے صدر ہر جا کہ نشیندہ صدارت کی عطا ایک نئی توجیح پیش کی۔ اور ثابت کیا کہ اگر لٹکا کے راجہ راول کے دس سر اور پتہ ہو سکتے ہیں۔ تو ایک مولوی صاحب کے زیادہ تہ سہی صرف دو متقاضی ہوں تو کی ہر جہ ہے۔

آپ نے شاید ہی کوئی عالمانہ اور غیر عالمانہ گالی ہونگی جو احمدیوں اور باغی سلسلہ احمدیہ کو نہ دی ہو۔ اور کوئی پہلو نہیں ہو گا۔ جس سے احمدیوں کے خلاف منافرت پھیلے اور اشتعال انگیزی ہوتی ہو جو چھوڑنا ہو گا۔ جب آپ اپنی صدارت کی تقریر کو سب و شتم انتہا طرازی اور بار بار تکرار کیا سے خوب مزین فرما چکے۔ تو آپ نے صاحبزادہ فیض الحسن صاحب کی تقریر کا اعلان فرمایا۔ مگر فوراً ہی فرمایا کہ پہلے جناب مظفر علی صاحب شمس فارغ ہونا چاہتے ہیں۔ کیونکہ انہیں مجلس میں جانا ہے۔ اور آپ جانتے ہیں کہ یہ معاملہ پیوں کا ہے۔ اس پر حاضرین میں ہتھیار کی ایک لہر دوڑ گئی۔

شمس صاحب نے آتے ہی نل سپید سے تقریر چھوڑنی شروع کر دی۔ اور بوری کو کشمکش کی کہ سب و شتم میں نہیں اپنے صدر محترم سے پیچھے نہ رہنا چاہیں۔ ورنہ حکومت سمجھے گی۔ کہ شاید آپ مجلس رابطہ و اتحاد کی رکنیت کے قابل ہی نہیں۔ مگر جیسا کہ کہتے ہیں اللہ کے سائے کی غلٹی میں ایک سے ایک بڑھ کر ہے۔ مولانا ابوالحسنات اور غنیمت صاحب کارنگ سپیکر کا بیجا جب صاحبزادہ فیض الحسن صاحب نے اپنے سکہ بند چھوڑنے سے جھانپتے انداز میں احرار کی تیار شدہ گالیوں تازہ مال پیش کیا۔ یہ معلوم ہوتا تھا کہ وہ "حسن کلارہ" کے مقابلہ میں حصہ لے رہے ہیں۔ اور یقین رکھتے ہیں کہ حکومت

جب یہ مال دیکھے گی۔ تو ضرور رابطہ و اتحاد کی مجلس سے مولوی ابوالحسنات کو محزون کر کے انہیں صدر بنا دے گی۔ کیونکہ رابطہ و اتحاد کی کھٹھی میں جو کچھ ایسا جاتا ہے۔ وہ اسی لئے بنایا جاتا ہے کہ سبھی دروازہ کے کسی جلسہ میں اس کی وجہیال فضائے آسمانی میں آرائی جائیں۔ اور جو اس فن میں سبقت لے جائے اسے مجلس رابطہ و اتحاد کا صدر بھی بنایا جائے۔ تاکہ مجلس رابطہ و اتحاد کے ذرا دلدادہ اور اس کی جہاں اڑانے میں مضبوط رابطہ و اتحاد قائم رہے۔ اس لئے ہم مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ حکومت فوراً مولانا ابوالحسنات کو ہٹا کر مجلس رابطہ و اتحاد کی صدارت صاحبزادہ فیض الحسن احرار کو تفویض کرے۔ تاکہ حق بھگداز رسید ہو ج

گر قبول افتد زبے ۶۰ و خرف

رائے عملہ کا بتکا

موردیوں کی جماعت اسلامی نے اپنی مطالبہ ہم میں جو شکارتہ کمال حاصل کیا ہے۔ اور جس پھر وہ مطالبہ ہم میں "وائے عامہ" کا بتکا تعمیر کر رہی ہے۔ اس کا کچھ حال کسی ناظر صاحب کے قلم سے "حسینیم" میں شائع ہوا ہے۔ اس سے معلوم ہو جائے گا کہ اسلامی قانون کو برسرِ اقتدار لانے کے لئے انبیاء علیہم السلام کا طرز کار کون سا ہے استعمال کیا جا رہا ہے۔ اس میں مطالبہ دستور کی جم کے دوسروں کا ذکر کیا گیا ہے۔ پہلا مرحلہ ناشر مجھ کے الفاظ میں یہ تھا کہ

اس سے قبل چند شہروں میں بڑے بڑے جلسے منعقد ہونے کے بعد جماعت اسلامی کے کارکنوں نے آبادیوں اور بستوں میں گھوم پھر کر لوگوں سے محضر ناموں پر دستخط لئے

دخیرہ وغیرہ۔ اور دوسری طرف جماعتی گلی میں دستور کی بگ پیسے والوں کو متنبہ کیا گیا تھا کہ

"قوم جس قسم کے دستور کا مطالبہ کر رہی ہے۔ وہ یہ ہے اور اسے رد کر دینا یا مال دینا آپ کے بس میں نہیں رہا ہے۔ اس لئے ایسا نہ ہو کہ آپ کی محنت بھی ضائع جائے اور قوم کی بدگمانی میں بھی اضافہ ہو۔"

یعنی ہم سادہ دل لوگوں سے جن کے خواب میں بھی کبھی نہیں آیا۔ کہ "دستور" ہوتی کیا بلا ہے محضر ناموں پر دستخط کر رہے ہیں۔ اس لئے

بمغفل کے دیکھنا قدم زدن میں مجھ کہ اس نواح میں میرا رہنا باہمی ہے یہ تو مطالبہ ہم کا پہلا مرحلہ تھا۔ اب ذرا دوسرے مرحلے کی شان میں ملاحظہ فرماتے ہیں کہ گزشتہ تین چار ہفتوں سے جنت اسلامی لاہور کے کارکن کوئی ایک باڈا منتخب کر کے ایک مقررہ وقت پر وہاں پہنچ جانے میں۔ اور ایک خاص لفظ کے مطابق پڑھنے دو گھنٹے مظاہرہ کر کے منتشر (Scattered) ہو جاتے ہیں۔

تا مگر بھارت نے اس کے بعد ایک ڈراما کار گزاری کی تفصیل میں پیش کی ہے جس کی یہاں گنجائش نہیں۔ الغرض "عوام اس مطالبہ کو اپنے دل کی آواز اور اسے اپنا مطالبہ سمجھ کر نہ صرف یہ کہ اس پر دستخط کرتے بلکہ کارڈ بھی خریدتے وغیرہ وغیرہ"

ہم جناب ناظر کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ ان پڑھ عوام کو جانے دیجئے۔ آپ صرف پناہ بکھڑے ایسے دستخط کنندگان ہم سے ملائیں۔ جو صرف اتنا اقرار کریں کہ انہوں نے مطالبات کو پڑھ کر اور ان کا مفہوم سمجھ کر طرح طرح سے دستخط کئے ہیں۔ اور جا آئے انعام حاصل کریں :-

تحریکِ خدا کا ایک اہم مطالبہ

امانت و تحریکِ جدید

"میں تو جب بھی تحریکِ جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں سے امانت و تحریکِ جدید پر میں خود حیران ہو جایا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت و تحریکِ الہامی ہے۔ کیونکہ بغیر کسی لوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہونے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ انکی عقل کو حیرت میں کر دینے والے ہیں"

(حضرت امیر المؤمنین ایذا اللہ تعالیٰ)

اس امانت میں روپیہ جمع کراتے وقت دولت امانت تحریکِ جدید کے الفاظ ضرور لکھا کریں :- اشر امانت تحریکِ جدید

شذرات

تاج و تخت ختم نبوت کی حفا

ہمارے پاس ایک بہانی شیخ ختم اللہ صاحب قریشی کا ایک اشتہار پوسٹا ہے جس کا عنوان یہ ہے کہ "حضرت بہاد اللہ بردیل سے خدا کے پیغمبر ثابت ہوتے ہیں" پاکستانی مسلمان شاکی ہوں گے کہ وہ احرار و زما جنہوں نے ایک جلسے کے بعد سے "تحفظ ختم نبوت" کا بیڑہ تہا اٹھا رکھا ہے۔ وہ کیوں خیر نامہ سکوت اختیار رکھے بیٹھے ہیں۔ اور کیوں ایرانی پیغمبر کی مخالفت کا نام نہیں لیتے؟

ہمارے خیال میں یہاں سبب ختم نبوت کے خلاف اور سب الزامات لگائے جاسکتے ہیں مگر یہ الزام نہیں لگایا جاسکتا کہ انہوں نے یہاں تک کی تردید نہ کر کے "تحفظ ختم نبوت" کو نقصان پہنچایا ہے۔ کیونکہ اس اشتہار میں صاف لکھا موجود ہے۔

(۱) حضرت بہاد اللہ کسی گورشتی کے زیر سایہ ٹھہرے نہیں ہوئے۔ بلکہ آپ ان کے ہم پلہ اور مستقل بی ہونے کے صلہ میں۔

(۲) آپ نے آنحضرت یا دیگر انبیاء کے کلام پر انحصار نہیں رکھا۔ بلکہ اپنے اور بنازل ہونے والے کلام کو بطور حقیقی سند پیش کیا ہے۔ اور گزشتہ شریعت کو ایک اور قدم آگے بڑھا دیا ہے۔

اب آپ انصاف فرمائیے کہ جب یہ مدعی حضرت مرزا صاحب کی طرح یہ نہیں جنت کہ میں رسول اللہ کا غلام ہوں۔ اور آپ کے ظل اور روز ہونے کی صورت میں مقام نبوت پورا ہوگا۔ اور حضور کے لئے ہونے مشکل مضابطہ جات کو دینا بھر میں راج کرنا میرا مشن ہے۔ تو پھر احراروں کو کی پڑھی ہے کہ وہ ایسے لوگوں سے سر بیٹھ کر رہیں۔ جو قرآن کو منسوخ سمجھتے۔ اور بہاد اللہ کی مستقل نبوت کے قائل ہیں۔

پھر اور دیکھئے اہل ہما غور اپنا اعتراف ہے کہ

"اہل بہاد دور نبوت کو ختم جانتے ہیں۔ اور امت محمدیہ میں بھی جاری نہیں سمجھتے ہاں خدا کی قدرت کو ختم نہیں جانتے۔ اس لئے اہل بہاد نے کئی نہیں کہا کہ نبوت ختم نہیں ہوئی۔ اور موجود کل ادیان ہی یا رسول ہے۔ بلکہ اس کا ظہور مستقل خدائی

کا ظہور ہے"

(رسالہ کوکب منور ص ۲۵۵) پس جبکہ بہانی لوگ بہاد اللہ کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (خدا کا بیٹا و امی) کا غلام اور اتھی ہی نہیں کہتے۔ بلکہ اسے خاتم النبیین کا خالق قرار دیتے ہیں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ "مرزا ہیں" کو چھوڑ کر بہانیوں کی طرف رخ پھیرا جائے۔

بہر حال احرار لیڈروں نے اپنے عمل سے امت مسلمہ کو یقین دلادیا ہے کہ وہ تاج و تخت ختم نبوت کی بے رحمی برداشت نہیں کریں گے۔

باب کی ہمدونیت

یہی بہانی اپنے دوسرے اشتہار میں باب کو ہمدی ثابت کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ یا اب لو کان الایمان الخ والی حدیث کے مطابق دین و اسلام کو واپس تریا سے دنیا میں لے آئے ہیں۔ لہذا آپ مجھے ہمدی ہیں قطع نظر اس کے کہ آئے والے ہمدی کے متعلق مندرجہ بالا حدیث اور دیگر احادیث بتاتے ہیں۔ کہ وہ قرآن مجید کی حکومت کا دوسرا قائم کرے گا اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کو اکتاف عالم میں لہرانے لگا۔ مگر باب نے قرآن کو آسمان سے لانے کی بجائے اپنے ہاتھ سے ایک جدید شریعت "الیان" اختراع کر کے اپنے کاذب ہونے پر مہر تصدیق ثبت کر دی۔ ہم اس جگہ یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ وہ شریعت جس کے قائم کر دینے کا دعوے بہانیوں نے کیا ہے۔ اس کی کیا درگت بنتی ہے۔

باب نے لکھا۔ "میں نے جو شریعت لکھی ہے اس پر عمل کرنے کا حکم اس وقت ہوگا جبکہ من یظہرہ اللہ دہا انشا ظاہر ہوگا" (دہا اللہ کی تلبیات ص ۱۸)

مگر جب بہاد اللہ نے دعویٰ کیا تو اس نے الیان پر عمل کرانے کی بجائے الاقدس کے نام سے ایک جدید شریعت اختراع کر لی۔

اور الاقدس کی اشاعت کے متعلق عبدالبہا نے یہ حکم دیا کہ کتاب اقدس اگر طبع شود نشر خواهد شد و در دست ارادل تصعبین خواهد افتاد لہذا جائز نہ" (رسالہ جواب نامہ جمعیت لدنہ ص ۱۳۲)

مگر شیخ حضرت اللہ صاحب قریشی سے پوچھتے ہیں کہ اگر شریعت حقیقی قائم کرنا آئے والے ہمدی

کا ایک اہم فریق ہے۔ تو باب کی لائی ہوئی شریعت قبل از عمل کیوں منسوخ کر دی گئی۔ اور اگر الیان کی تفسیر الاقدس کو فرض کر لیا جائے۔ تب بھی بتانا پڑے گا۔ کہ الاقدس کی اشاعت کی بجائے اسکو بہانی اپنے منہ و قول میں کیوں مقفل کئے بیٹھے ہیں۔ اور اسے دنیا کے سامنے پیش کیوں نہیں کرتے؟

بے خودی بے سبب نہیں غالب سمجھتے تو بے جس کی پرورداری ہے

ستائیس سال پہلے کی آل مسلم پارٹیز کنونیشن

آج سے ۲۹ سال قبل مسلم زعمائے آل مسلم پارٹیز کا نفرس کا انعقاد کیا۔ اور حضرت امام جماعت آخ ایدہ اللہ تعالیٰ سے ایک اسلامی فرقہ کے راہنما اور قائد ہونے کی شہرت سے درخواست کی۔ کہ وہ اس میں شرکت فرما کر مسلمانوں کی راہنمائی فرمائیں۔

اس درخواست پر حضور نے ۱۹ جولائی ۱۹۶۲ء کو ایک قیمتی مضمون رقم فرمایا۔ جسے ہدایت پسندی کی نظر سے دیکھا گیا۔ اور اسے اتحاد اسلام کاننگ بنی و قرار دیا گیا۔ چنانچہ آپ نے مسلمانان ہند کو خطا کرتے ہوئے فرمایا۔

"اسلام کی اس زمانہ میں دو تقریبیں ہیں ایک مذہبی اور ایک سیاسی مذہبی تعریف ہر شخص کے اختیار میں ہے۔ وہ جو چاہے تعریف کرے۔ اور اس کے مطابق جبکہ چاہے کافر بنائے۔ اور جس کو چاہے مسلمان کہی کا حق نہیں کہ اسپر اس سے نا لاف ہو"۔

دوسری تعریف سیاسی ہے۔ اور یہ تعریف کوئی فرقہ نہیں کہتی۔ یہ تعریف اسلام کا لفظاً اور حقیقتاً انکار کرنے والے ہوتے ہیں۔

سیاسی طور پر کون مسلمان ہے؟ اس کا جواب نہ دینا ہندو سے سکتے نہ قادیان نہ فرنگی محل نہ گوانہ نہ علی پور اس کا جواب صرف ہند اور عیسائی اور سکھ دے سکتے ہیں؟

"اگر ایک جماعت کو دیکھنا اب کے بیرو مسلمان کہتے اور سمجھتے ہیں۔ تو ایک لاکھ مولویوں کے فتوے بھی اسکو یا امت اسلامیہ سے باہر نہیں نکال سکتے"۔

آخر میں اپنے دردمند دل سے نصیحت فرمائی۔ گو وہ اس بحث کو نہیں سمجھیں گے تو ان کو ایک ایک کر کے دوسری تقریب

لکھا جائیں گی۔ اور ان کو ہوش اس وقت آئے گی جب ہوش آئے گا کوئی نامہ نہ ہوگا۔"

خدا کی قدرت ہے کہ مشرق میں جو آل مسلم پارٹیز کنونیشن "بنائی گئی"۔ اس نے حضرت امام جماعت احمدیہ سے درخواست کی۔ کہ وہ اسلامی فرقہ کے لیڈر کی حیثیت سے ان کے اجلاس میں شرکت فرمائیں۔ مگر ۱۹۵۲ء میں جو کنونیشن بنائی گئی ہے۔ اس کا مقصد ہی ہے کہ آپ کو اور آپ کی جماعت کو خارج از اسلام قرار دیا جائے۔

مگر اس حقیقت سے کون انکار کر سکتے ہے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ کی ۲۹ سال پیشہ کی نصیحت آج بھی اپنی ہی تھی۔ جسے مطلقاً پہلے قیمت تھی۔ بلکہ موجودہ حالات میں تو اس کی اہمیت استہناک پیچ چکی ہے۔

مولانا اختر علی کے مجاہدین

مولانا اختر علی نے حافظ آباد میں فرمایا۔ "بصیرت مندوستان میں سحر ایک مجاہدین کا مقابلہ کرنے اور مسلمانوں کو سیاسی انحطاط کے عین غار میں دھکیل دینے کے لئے انگریز نے مرزا غلام احمد آجپھانی کو آلہ کار بنایا۔"

(زمیندار ۱۵ ستمبر ۱۹۵۲ء)

سر سید مرحوم اسی سحر ایک کے متعلق لکھتے ہیں "غور کرنا چاہیے کہ اس زمانہ میں جن لوگوں نے جہاد کا جھنڈا باندھا۔ ایسے خراب اور بد رویہ اور بد اطوار تھے کہ بغیر شراب خوری اور تماشائی نہیں اولہ پنج اور رنگ دیکھنے کے کچھ ذہینہ ان کا نہ تھا۔ مگر کیونکہ یہ پیشوا اولہ نقد اچھا دگنے جاسکتے ہیں۔"

مولانا اختر علی خاں کا ذوق جہاد کے مسلم نہیں۔ مگر قارئین یہ ضرور غور فرمائیں کہ اگر خراب خور تماشائی ہیں اور پنج دیکھنے والے مجاہدین اسلام ہیں تو مولانا اختر علی خاں کا تصور جہاد کیا ہوگا؟

پھر یہ بھی سوچنے کے لیے "جہاد" کے سبب کے لئے انگریز کو کیا ضرورت پڑی تھی۔ کہ وہ کسی کو اپنا آلہ کار بنا کر پھر سے کیا انگریز کا سر بچو اٹھا۔ کہ جو کام مولانا اختر علی اور ان کے ہمتوار کر رہے تھے۔ اسی کے لڑنے میں وہ لگ جاتا۔

پاکستان کے مولویوں کا دوبارہ کافرگری

رسالہ نگار لکھنؤ کا — ایک مفرضہ

یہ مضمون رسالہ نگار لکھنؤ میں مندرجہ ذیل عنوان سے شائع ہوا ہے۔ بعض حضوں سے ہمیں اتفاق یہ ہو لیکن پاکستان میں کادار کافرگری کے انجام کے متعلق جو کچھ لکھا گیا ہے۔ وہ یقیناً قابل غور ہے۔

ایک سیاح کی ڈائری کے چند اوراق

(جو آئندہ کسی وقت بھی شائع ہو سکتے ہیں)

۱۹۵۲ء اور اس کے بعد

ایشیا کی سیاحت کا شوق مجھے ہمیشہ دامگیر رہا ہے اور اس لئے جب میں نے اول اول سرزمین سندھ میں قدم رکھا تو اپنے اندر ایک خاص جذبہ مسرت محسوس کیا۔

اس وقت سندھ کا علاقہ ایک نوزائیدہ سلطنت "پاکستان" — میں شامل ہے اداسی سرزمین کی ایک مشہور بندرگاہ "کراچی" میں رہنے پہلے میں نے قدم رکھا — یہ بڑا خوبصورت شہر ہے اور حکومت پاکستان کی سب سے بڑی تجارتی منڈی — قیام پاکستان سے قبل یہاں کی آبادی تین لاکھ سے زیادہ نہ تھی۔ لیکن اب وہ تیرہ لاکھ تک پہنچ گئی ہے۔ جس میں تقریباً نصف حصہ ان دیہاتوں کا ہے۔ جو ہندوستان چھوڑ کر یہاں آباد ہوئے ہیں۔

پاکستان کا قیام دراصل ایک مذہبی رومان ہے۔ جس نے بعد کو سیاسی انقلاب کی شکل اختیار کر لی۔ اور کافر خوریزی کے باوجود پاکستان کو کابل پانچ سال تک یہ موقع نہ دیا کہ وہ اس سونے کی گراں تھجے یا اذلال!

جس وقت میں نے سرزمین پاکستان میں قدم رکھا وہ دنیا کی سب سے بڑی مسلم حکومت تھی لیکن آپ یہ مستحضر رہیں کہ میرے دوران قیام میں دو سال کے اندر ہی وہ "غیر مسلم جمہوریت" میں تبدیل ہو گئی!

یہ دوستانہ بہت پر لطف ہے۔ اس لئے میں اسے زیادہ تفصیل کے ساتھ بیان کرنا چاہتا ہوں۔ چونکہ پاکستان اور مسلم حکومت دونوں کا تصور ایک ہی سہ قہ پیدا ہوا تھا۔ اس لئے نقطہ نظر کی ابتدائی مترادف کے لئے بعد میں یہاں تک تکیہ و دستور کا سوال سامنے آیا تو مذہبی علمائے راجن میں ہندوستان کے ہندو علماء بھی شامل تھے جو پاکستان کو بہتر "پراگاہ" سمجھ کر یہاں بھاگ آئے تھے) سوچا کہ حکومت پر چھا جا رہی دنیا میں عود جانا حاصل کرنے اور پاکستان کی دولت پر قابض ہوجانے کا وقت اگر کوئی ہو سکتا ہے تو یہی ہے اور اس لئے انہوں نے کانٹھی ٹیشن ہٹنے سے

قبل ہی یہ سوال اٹھایا کہ دستور کی تشکیل سے قبل یہ فیصلہ ہو چاہتا ہے کہ پاکستان کی تعلق کیا ہے اور کس آبادی کو صحیح سمجھنا ہے۔ یہ مسلم آبادی کہا جا سکتا ہے۔

ظاہر ہے کہ حکومت کے لئے یہ فیصلہ دشوار تھا۔ اور تصور میں بھی یہ بات نہ آسکتی تھی کہ یہی وقت یہ سوال پاکستان میں اٹھ سکتا ہے۔ وہ ایسا ہی سمجھ رہی تھی کہ ہر وہ شخص جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا اور مسلم کیونٹی کا فرد قرار دیتا ہے مسلم ہے۔

اور اگر بعض جماعتوں کے اندر بعض ذریعہ مسائل میں اختلاف پایا جاتا ہے۔ تو وہ ایسا نہیں جس کے پیش نظر کسی جماعت کو اسلام سے خارج کر دیا جاتا ہے۔ علاوہ اس کے چونکہ یہ سوال خالص مذہبی حیثیت رکھتا تھا۔ اس لئے یوں بھی پاکستان کے ارباب حکومت کوئی حق نہ پہنچتا تھا کہ وہ اس باب میں کوئی فتوے صادر کر سکیں۔ لیکن چونکہ غلطی سے پاکستان کی سیاسی بنیاد ہی مذہب پر قائم ہوئی تھی اور مذہب سے مراد وہ کوئی قوت ایسی نہ رکھتی تھی کہ اس

خلفناک ذہنیت کو دبا سکتی۔ اس لئے مولویوں کا رجحان جو یکسر ذاتی اغراض پر مبنی تھا۔ رفتہ رفتہ تیزی ہوتا گیا۔ اور اس مسئلہ میں سب سے پہلا عملی قدم یہ اٹھایا گیا کہ احمدی جماعت کو جو رسول اللہ پر سلسلہ نبوت ختم ہونے کے قابل نہیں ہے (۱۹۰۹ء) اسلام سے خارج کر دیا گیا اور اسے غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا مطالبہ حکومت سے کیا گیا۔

قیام پاکستان کے بعد یہ سب سے بڑا اور پہلا اندرونی خطرہ تھا جس سے حکومت کو دوچار ہونا پڑا اور وہ اپنی کردہی کی وجہ سے اس کا سدباب نہ کر سکی۔ اس پہلی کامیابی کے بعد علماء پاکستان کے جوہلے زیادہ بلند ہوئے اور انہوں نے سوچا کہ محض احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے سے تو مقصد پورا نہیں ہوتا کیونکہ اس جماعت کے ذہنی چار افراد ایسے ہیں جو کبھی کسی مناصب پر فائز نہیں اور اگر ان کو سدباب ان مناصب کو حاصل کر لیا جائے۔ تو پھر اصل مقصد پورا نہیں ہوتا۔ اس لئے اب ان کی نگاہ شیعہ جماعت کی طرف گئی جو احمدیوں سے

زیادہ صاحب اقتدار تھی۔ اور اس کے بہت سے افراد ممتاز عہدوں پر مامور تھے۔ چنانچہ انہوں نے احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کے بعد ایک دوسرا کنڈیشن طلب کیا اور اس میں یہ سوال اٹھایا گیا کہ وہ جماعت جو عموماً مذہباً نہ کہ فاضل و سائنس دانوں سے بنتی ہے اور ان پر سب و شتم جزدایمان ہوتا ہے مسلم کہلائی جا سکتی ہے اور کیا اس کا عقیدہ کہ خلیفہ اول رسول اللہ کے صحیح جانشین نہ تھے نہیں قطعی کا انکار نہیں۔ جس میں صاف طور پر حریفہ اور ان کو رسول اللہ کا "بارخار" ظاہر کیا گیا ہے کیا اس قطعی کا منکر کسی حیثیت سے مسلم قرار دیا جا سکتا ہے۔ ظاہر ہے کہ اس متعلق کا جواب بھی حکومت کے پاس کوئی نہ ہو سکتا تھا۔ اس لئے انہوں نے شیعہ جماعت کو بھی غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا۔

اس کے بعد انہوں نے تقیید و عدم کا سوال اٹھا کر تیسرا کنڈیشن اور طلب کیا اور ان کو ان کو بھی اسلام سے خارج کر دیا۔ جنہیں وہ دہرائی کہتے تھے۔ اس کے بعد مولویوں نے جو اپنے اپنے اغراض کے تحت مختلف گروہوں میں بٹے ہوئے تھے۔ اپنا اپنا "ادارہ" کافرگری" علیحدہ قائم کر لیا۔ ایک گروہ نے تمام مسلمانوں کو جو اس کے امیر کو اپنا امیر تسلیم نہ کریں۔ دوسرے گروہ نے ان تمام مسلمانوں کو جو ان کی جمعیت کے صدر کو اپنا مذہبی پیشوا نہ قرار دیں غیر مسلم قرار دیا۔ ظاہر ہے کہ اس موقع سے درعنا ہمیشہ میلان خوران قسم کے مولویوں نے فائدہ اٹھانے چنانچہ انہوں نے بھی اعلان کر دیا کہ:-

۱۔ تمام وہ خوش حال بزرگ کی استغنا عت رکھنے کے باوجود جہل کی خدمت مولویوں کے سپرد نہیں کرتے۔

۲۔ قوم کے وہ جملہ افراد جو صاحب نصاب ہونے کے باوجود کافر کی رقم مولویوں کے قائم کئے ہوئے تیمم خانوں میں داخل نہیں کرتے (جن میں سب سے زیادہ قابل رشک تیمم خود مولوی ہی ہوا کرتے ہیں) ۳۔ وہ تمام مسلمان جو ترک صوم و صلوٰۃ اور دیگر معاصی وغیرہ دیکھ کر کافراہ ادا کر کے کہیں مولویوں کی خدمت میں قیمتی تحائف پیش نہیں کرتے

۴۔ وہ جملہ افراد جو نکاح و منقطع ایچ و ٹری کے مسائل میں عرب ہر ذہنیوں حاصل کر کے کہیں معتقل انداز

نہیں دیتے۔

۵۔ وہ تمام مسلمان جو حامل مسلولہ ذکر رسول کی تقریبات میں ذاکروں کی پوری نسیب اور کفر سے گریز کرتے ہیں سب کے سب غیر مسلم ہیں۔ اور ————— ہر کارورہ کارورہ کا کافرگری" ہر کارورہ کا کفر جیب تشکیل دستور کے تحت اکثریت و اقلیت کا سوال حکومت کے سامنے آیا۔ تو وہ اندویشنا کو دیکھ کر یہ نہ گئی۔ کیونکہ پاکستان کی ہر کردہ آبادی میں سے تقریباً ساڑھے سات کروڑ انسان غیر مسلم قرار دیئے جا چکے تھے۔ ساڑھے سات کروڑ مسلمانوں کی تعداد اور ۵۰ لاکھ سے زیادہ نہ وہ گئی تھی۔

پولستان کے حکومت پھر بھی خاموش رہی اور کامیونے کے مباحث میں اس مسئلہ کو بالکل نظر انداز کر دیا جاتا۔ لیکن ناسلموں کی اتنی بڑی اکثریت کیونکہ خاموش رہ سکتی تھی اس لئے بھی اپنا ایک کنڈیشن طلب کیا۔ اور اس میں حکومت سے مطالبہ کیا کہ "جو حکومت پاکستان میں اس مسلمانوں کی اکثریت اقلیت میں تبدیل ہو گئی ہے اس لئے پاکستان کو اپنے غیر مسلم جمہوریت کو ہونے کا اعلان کر دینا چاہیے۔ لیکن اگر اس کے بعد بھی وہ اپنی "مسلم جمہوریت" کی حیثیت قائم رکھنا چاہتی ہے تو پھر اسے ہمارے اس سلسلے سے اقلیت کو پہلے ہی اس طرح مولویوں نے ہمیں اسلام سے خارج کر لیا تھا۔ اسی طرح آج ہم مولویوں کو، اسلام سے خارج کر کے ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دیتے ہیں"

اس کے ساتھ حکومت سے اس کو توشلے یہ مطالبہ بھی کیا کہ مولوی جماعت کے ان تمام افراد کو جنہیں ہم نے غیر مسلم قرار دیا ہے۔ سندھ یا بلوچستان کے کسی دیہاتی علاقہ میں منتقل کر دیا جائے۔ تاکہ ان کو وہ خودی محنت سے روزی کما سکیں اور اپنی کالونی سے باہر جانا ان کے لئے قطعاً ممنوع قرار دیا۔ تاکہ ہم جو کچھ کہہ کر مولویوں کی محنت و دولت سے ناجائز فائدہ اٹھانے والی نسل انسانی زیادہ پھیلنے نہ پائے۔ اور پاکستان آئندہ ان کے خطرہ سے محفوظ رہے۔

اس فونٹش کے بعد میں آج لایا گیا۔ اور پھر نہیں کہ حکومت پاکستان نے اس مطالبہ کا جواب دیا۔ لیکن یہ ضرور ہٹے آیا کچھ دن بعد کو کتب میں سمونٹ کر لیا گیا۔ اور وہ ان کی ایک بہت بڑی کالونی زمین کے اندر وحش

ولادت

مشافق نے شخص اپنے فضل و کرم سے مروضہ اور ہر درود و دعا کی شب کو بکے پہلے لڑکی کا عطا فرمائی۔ لہذا وہ حضرت باپ اور بھائی صاحب مرحوم کی توہمی اور ذرا محمد اسمعیل صاحب بھائی گنٹ لاہور کی پوتی ہے۔ جناب دعا و پائی، استغنا عت سے نیک خاندان اور دروازہ عطا فرمائے۔ رضا صاحب رحمد رانہ مال خاتم

پروفیسر صاحب

نئے اسلامی سال کا آغاز۔ ایک قابل غور

اسرار احمد لکچر کا صاحب کاظم گڑھی جامعہ المدینہ رومہ

ذی الحجہ کا مبارک ماہ ختم ہو گیا اور نئے اسلامی سال کا آغاز ہو چکا ہے گو ماہ چودھویں صدی کے پورے ۱۱ برس ختم ہو گئے اور پھر چودھویں صدی بہترین سال میں داخل ہو گئی۔

پہلے چودھویں صدی جس میں ہم گن رہے ہیں بہت ہی اہمیت اور شان اپنے اندر رکھتی ہے۔ کیونکہ سیدنا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک حدیث میں فرمایا ہے کہ اس میری امت کی اصلاح کے لئے پہلی صدی کے سر پر خدا تعالیٰ چودھویں کو بھیجا رہے گا پھر چودھویں شریف کے وہ ماہ وگاہ الفاظ ہیں

إِنَّ اللَّهَ بِيَعْتِ لِهَذِهِ الْأُمَّةِ عَلِيًّا رَأْسًا كُلِّ مِائَةِ سَنَةٍ مِنْ يَجِدُ دِينَهَا دِينَهَا
یعنی حضرت ابو بکر یہ دینا اللہ تعالیٰ سے مہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس امت کے لئے ہر صدی کے سر پر ایک مجدد مبعوث فرمایا کرے گا جو اس کے دین اسلام کی تجدید کیا کرے گا۔ چنانچہ اس زمانہ نبوی کے عین مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہر صدی کے سر پر خدا تعالیٰ کی طرف سے مجدد دین آتے رہے اور جہانگیر ہو سکا امت کی اصلاح کا فریضہ سر انجام دیتے رہے اور امت کی ترقی و بہبود کے لئے کوشاں رہے۔

جس طرح تیرہ صدیاں اللہ تعالیٰ کے رسول محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی پوری ہوئی تھی ہے وہی طرح ہزاروں سال بعد اللہ تعالیٰ اپنے نبی علیہ السلام کی پیشگوئی کے موافق اس چودھویں صدی کے سر پر بھی (جس کے نام میں گذر رہے ہیں) کسی مجدد کو امت محمدیہ کی اصلاح اور دین اسلام کی دوبارہ آبیاری کے واسطے مبعوث فرمایا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مولانا غلام قادیانی مسیح موعودؑ کو مبعوث فرمایا اللہ تعالیٰ نے حضرت مولانا غلام کو اس صدی کے سر پر اس منصب عظیم کے لئے منتخب فرمایا اور محمدیت سے سرخیز فرمایا۔ آپ عین صدی کے سر پر مبعوث ہوئے اور آپ نے جہاں امت مسلمہ کی اصلاح کا فریضہ انجام دیا وہاں دین اسلام کی حقیقی صحیح اور اصل و شفاف صورت کو دینا کے لئے ہمیشہ آپ کے اس کی خوب دفاع فرمائی۔ آپ نے ثابت کر دکھایا کہ یقیناً اسلام ہی ایک زندہ دین ہے اور ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اگر دنیا میں صلح و برادری، امن و امان، سکون و اطمینان قائم کیا جاسکتا ہے تو صرف اسی ایک دین سے جسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لائے تھے۔ اس کے علاوہ سب مذہب اب نیک اور بے پرگہ دنیا میں۔ وہ

اس قابل نہیں رہے کہ ان سے روحانی تھیل حاصل کئے جاسکیں۔ یہ چیزیں اہل سنت میں تو صرف اسلام جیسے عظیم ارشاد اور عالمگیر مذہب کے ساتھ دستیابی سے مل سکتی ہیں۔

مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت پر جہاں بہت سی سعید و خوش نے آپ کی آواز پر لبیک کہا اور اسلام کی رات امت اور اس کو سر بلند کرنے کے لئے آپ کا ساتھ دیا وہاں بہت سے ایسے بھی تھے جنہوں نے آپ کی تلذیب کی۔ اور اس وجہ سے اس ماہ آسمانی سے بد محروم رہے اور اب تک محروم ہی ہیں۔

ان لوگوں کے ہنگامہ کی وجہ یہ تھی کہ وہ سمجھتے تھے کہ حضرت علیہ السلام رسولاً الٰہی نبیاً رسولاً نہیں تھے بلکہ ان میں اس قسم عیسوی کے ساتھ اس دنیا میں امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے تشریف لائیں گے اور اگر اسلام کی تجدید کر کے چنانچہ نوب صدی میں جن صاحب اپنی کتاب صحیح الکریم میں تیرہ صدیوں کی تجدید کی بہت دینے کے بعد چودھویں صدی کے مجدد کی نسبت تحریر فرماتے ہیں کہ۔

سو پورے ماہ چہار دم کہ وہ سال کامل آفرمایا امت از غیور مہدی علیہ السلام و نزول شیعہ صورت گرفت پس ایشان مجد و مجتہد باشند۔

کہ چودھویں صدی کے سر پر جس کو ابھی پورے دن سال باقی رہتے ہیں اگر مہدی اور مسیح ظاہر ہو گئے تو وہ چودھویں صدی کے مجدد ہوں گے۔

اسی طرح لکھتے ہیں۔

”پس تو ان گفت کہ دردی وہ سال کہ امانت تامل عشر باقی امت ظهور کند یا بر سر چہار دہم۔ در دیکھیں صحیح الکریم ص ۱۲۱ بجز اول احمدیہ تبلیغی یا کوئی ایک“

کہ یا تو ان دس سالوں میں جو تیرہویں صدی کے باقی رہتے ہیں مجدد چودھویں صدی کا ظہور ہو جائے گا۔ یا پھر عین چودھویں صدی کے سر پر ہی

اور حق بات یہی ہے کہ حدیث کے الفاظ کے لحاظ سے بھی اس صدی کے مجدد کی ضرورت تھا کہ وہ عین صدی کے سر پر ظاہر ہوتا۔ مگر یہ سوال کہ وہ مجدد کون ہو سکتا تھا مسیح ابن مریم علیہ السلام یا کوئی اور مسیح ناصر علیہ السلام تو نہیں آسکتے تھے۔ کیونکہ قرآن کریم اور احادیث صحیحہ متواترہ واضح طور پر اس کا اعلان کر رہی ہیں کہ حضرت مسیح ابن مریم وقت یا چکے ہیں۔ پھر یہ کیسے ہو سکتا تھا کہ کسی اس زمانہ میں مجدد ہو کر آجائے، اور اب تو خدا تعالیٰ کے

فضل سے واقعات نے بھی اس چیز کی تائید کی ہے کہ قرآن کریم اور احادیث سے قطعاً یہ ثابت نہیں ہوتا کہ مسیح ناصر علیہ السلام زندہ مجدد العفری اس وقت تک آسمان پر بیٹھے ہیں اور درجی امت محمدیہ کی اصلاح اور دین اسلام کی تجدید کے لئے آئیں گے۔ بلکہ زمانے نے ہر مہین روشن کر دیا کہ وہ علیہ ابن مریمؑ تو واقعہ میں فوت ہو چکا ہے۔ کیونکہ اگر وہ زندہ ہوتا تو ضرور ہر ماہ چہار دم مبعوث کیا جاتا۔ مگر چونکہ ایسا نہیں ہوا معلوم ہوا کہ وہ زندہ مجدد العفری نہیں ہے اور چکے اپنی ضرورتوں سے مراد اس کا بروز تھا کہ عین وہی۔ ورنہ وقت مقررہ پر اسے آنے میں کیا روک تھام تھی۔ کیا خدا تعالیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بات کو جھٹلا سکتا ہے یا نہ صرف وہ دے سکتا ہے؛ ہرگز نہیں۔ ایسا ہر وہی نہیں سکتا۔ جس طرح آپ نے فرمایا ضروری ہے کہ اسی طرح ہوا ہو۔

تو اب صاحب بھوپال کا نظریہ تو میں نے ادب بیان کر دیا ہے۔ یعنی غیر حوی علماء جب ان کا مضمون امام اور مجدد صدی کے سر پر آیا تو کہنے لگے کہ ضرور میں نہیں تو عین صدی کے سر پر شروع میں ظاہر ہو۔ بلکہ جو سکا ہے کچھ سال گذرنے کے بعد یا صدی کے وسط میں ہی نازل ہو جائے۔ مگر حضرت صدی کا سر پر گذر گیا بلکہ وسط ہی گذر گیا ہے اور اب تو اس کا آخری حصہ ہی ختم ہونے کو ہے مگر وہ مجدد جس کے ہمارے علماء منتظر ہیں نہیں آیا اور درجی آئے گا۔

صحابو! حق یہی ہے کہ حدیث شریف کے عین مطابق ضرور سبھی خدا تعالیٰ اس مجدد کو بھیجا اور وہ آئے والا عین صدی کے سر پر ظاہر ہوتا پس وہ آیا اور اسے بانگِ دل خدا تعالیٰ سے تائید پاکر کہا۔

وقت تصاویر مسیحا کی اور کبوت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی۔ آیا ہوتا

سو اسے بھائیو! اس زمانہ کے مامور اور اس صدی کے مجدد کے متعلق خود کو اور تحقیق کرو۔ اب میں پھر نئے اسلامی سال کے آغاز پر آپ کی خدمت میں آپ کی حیرت و اچھے پیش نظر یہ درخواست کرتا ہوں کہ خود کو اور خوب طور وقت تیزی سے گذر رہا ہے۔ دن کے بعد دن ماہ کے بعد ماہ اور سال کے بعد سال جلدی سے گذر رہا ہے۔ یہ دنیا ہمیشہ کی نہیں۔ یہ فوجانی اور نا پائیدار ہے۔ موت ہر وقت سامنے کھڑی ہے۔ اگر ایک آج مرنا ہے تو دیکھو اس کو کج کر جائے گا۔ سو اس وقت کے آنے سے قبل خوب ہنگامہ کرو کہ چودھویں صدی کا مجدد عین سیدنا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نسل کے

مطابق بالکل صدی کے سر پر مبعوث ہوا بھائیو! یاد رکھو ہر ایک برس میں طرح لگدنگتے ہیں اسی طرح باقی بھی گذر جائیں گے جس نے آتا تھا وہ تو آ گیا۔ مگر وہ جس کے تم منتظر ہو جس کے لانے کے تم در پیے ہو اس کی انتظار چھوڑ دو۔ کیونکہ حق یہی ہے کہ اس کی انتظار کا وقت اب ختم ہو گیا اب اس کے آنے کا وقت نہیں۔ میں نے آپ کے سامنے اس امور کی حدیث کی کوئی دلیل پیش نہیں کی۔ اس لئے کہ بات حقائق سب سے پی سی دلیل پڑا کرتے ہیں اب آفتاب آمد دلیل آفتاب

زمانہ قاعدہ ہے وہ ہر لمحہ اور ہر گھڑی یہ سادگی کر رہا ہے۔ یاد رہے جو مرد آنے کو تھا وہ تو چکا یہ لازم تو شمس و قمر بھی بتا چکا دماغنا الا ابلاغ و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العلمین۔

تجدیلی عہد داران

(۱) سیکرٹری تبلیغ سرور ضلع سیالکوٹ ابوالمبارک مولوی محمد عبداللہ صاحب کی بجائے شیخ عبدالغنی صاحب۔ (۲) سیکرٹری تبلیغ نئی ضلع لاہور۔ بابو محمد دگدگ اللہ خان صاحب کی بجائے چودھری اللہ داتا صاحب۔ سیکرٹری تعلیم نئی ضلع۔ بابو دگدگ اللہ خان صاحب۔

ناظر اعلیٰ سلسلہ قابلہ احمدیہ رومہ جماعت احمدیہ ضلع سیالکوٹ کیلئے

ایک ضروری اعلان

احمد صاحبان ضلع سیالکوٹ۔ پریذیڈنٹ صاحبان سیکرٹری آل سیکرٹری تبلیغ صاحبان جلد جماعت کے جدید ضلع سیالکوٹ کا ایک ضروری اجلاس مؤرخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء بروز (پور بوقت ۹ بجے صبح جامعہ احمدیہ شہر سیالکوٹ میں ہوگا۔ ان عہدہ داران کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ مہربانی کے ساتھ ضرور اجلاس میں شامل ہوں۔ حکم پیر و مشعل امیر صاحب مورچہ پور اور صاحب ناظر صاحب دفنہ و تبلیغ ہی شمولیت فرمائیں گے۔

حاکم القام الدین امیر جماعت کے امیر ضلع سیالکوٹ در خواست دعا میرا مولوں زاد کھانی عزیز ناصر احمد ایک ماہ سے بیمار ہے۔ نیرودنی محمد صاحب کو بھی آف پڈی جی بیمار ہیں احباب ہر دو کی محبت کا دلچسپہ دعا فرمائیں عہدہ الغفور زادہ تعلیم الاسلام کالج لاہور

منظوری انتخاب عہدہ داران جماعتہما احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدہ داران جماعتہما احمدیہ کی منظوری تا اپریل ۱۹۵۳ء دی جاتی ہے۔
جلد احباب جماعت فوٹ خرابیوں، ناظر غلط صدر انجمن احمدیہ پاکستان،

چیک ۱۹ / **۱۱** / **۲۱** / **۲۱**
کشمہ دچک ۲۱
تحصیل و ہاڑی ملتان
پریذیڈنٹ - محمد ابراہیم صاحب
سیکرٹری مال - فیروز الدین صاحب
سیکرٹری امور عامہ - محمد اکبر صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت - ملک صاحب
سیکرٹری دعوت و تبلیغ - لال محمد خورشید صاحب
سیکرٹری تحریک جدید - محمد دین صاحب
سیکرٹری امور خارجہ - محمد دین صاحب

نوٹ - محقر پارک سندھ
پریذیڈنٹ - حکیم مہدی محمد ملک صاحب
آڈیٹر - سیکرٹری تبلیغ - حکیم بابا ایدہ صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت - حکیم بابا ایدہ صاحب
سلیہاں - تحصیل نارووال ضلع میانوالی
پریذیڈنٹ - چوہدری غلام رسول صاحب
سیکرٹری مال - چوہدری فیض اللہ صاحب
سیکرٹری تبلیغ - حکیم سرور احمد صاحب

چوہدری چک ۱۱ / **۱۱** / **۲۱** / **۲۱**
ضلع خیر آباد شیخوپورہ
پریذیڈنٹ - ڈاکٹر غلام قادر صاحب
سیکرٹری مال - ماسٹر محمد ابراہیم صاحب خاں
سیکرٹری تبلیغ - چوہدری مسعود احمد صاحب

چک ۱۱ / **۱۱** / **۲۱** / **۲۱**
براستہ جیگا نوالہ
ضلع سرگودھا
پریذیڈنٹ - چوہدری حاجی فضل دودھا صاحب
امین - چوہدری سلطان احمد صاحب
محاسب - چوہدری فضل الرحمن صاحب
سیکرٹری مال - چوہدری فضل الرحمن صاحب

بشیر آباد اسٹیٹ
ضلع حیدر آباد سندھ
پریذیڈنٹ - محمد مہدی صاحب
آڈیٹر - چوہدری پیر محمد صاحب
سیکرٹری امور عامہ - ڈاکٹر محمد عبدالغفار صاحب

دعائے نعم البدل
بیارم ملک عبدالرحیم صاحب سیکرٹری مال
جماعت احمدیہ خانیور کی چھوٹی بیچ بھرسات ماہ
چند دن بیماریوں کی حالت پائی۔ اللہ ہمارا نایب مددگار
احباب دعائے نعم البدل اور سہانہ ناک کے لئے
عبر جمیل کی دعا فرمائیں۔
خانساہ - چوہدری فضل الدین سنگھ درکانہ ۱۲۷
صدر بازار خانیور ریاست بہاولپور

ظفر آباد اسٹیٹ
ضلع حیدر آباد سندھ
پریذیڈنٹ - چوہدری محمد انور صاحب
سیکرٹری تبلیغ - چوہدری محمد انور صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت - چوہدری غلام قادر صاحب
وائس پریذیڈنٹ - چوہدری غلام قادر صاحب
سیکرٹری امور عامہ - چوہدری غلام قادر صاحب
آڈیٹر - چوہدری غلام قادر صاحب
سیکرٹری مال - چوہدری فتح محمد صاحب

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا
نہایت ہی سخت تاکید فرمان
"بہدی کے ظہور کی خبر سنتے ہی تم پر فرض ہے کہ اس
کی بیعت میں داخل ہو جاؤ خواہ منہ پھٹوں بل جہان میں وہ مسلم
یہ نہایت ہی سخت تاکید حکم ہے۔ احمدی جماعت کا فرض ہے
کہ وہ غفلت میں پڑی ہوئی دنیا کو چھوڑ کر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کا حکم پہنچائے۔ اس کی آسان راہ یہ ہے کہ آپ اپنے
علاقہ کے تعلیم یافتہ لوگوں اور لائبریریوں کا پتہ دروازہ فرمائیں
ہم یہاں سے ان کو سب سب سڑک پر دروازہ کر دیں گے۔
عبداللہ اللہ دین سکندر آباد دکن

قیمت اخبار بزرگ بی بی آر ڈار
بھجوا یا کریں۔ وی۔ پی۔ کانتھار
نہ کیا کریں۔ اس میں آپ کو
فائدہ ہے

ہمارے مشفقانہ ہونے سے استفسار کسے تے وقت بعض کا حوالہ ضرور دیا کریں

دارہمی شعار اسلامی ہے

از محمد اشرف صاحب گجراتی

نیشن پرست اس کا انکار ہی کریں لیکن اس کی موجودگی
زیادت اور زینت کا ہی باعث ہے پھر قدرت نے
مرد اور عورت میں ڈارہمی کا جو ایک ہی تیز کیے
رکھا ہے ڈارہمی سے مرد کا رعب بھی قائم رہتا ہے۔
حضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں من
قششہ بقوم فهو منہم یعنی حسن نے اپنی ظاہری
حالت ایک قوم کی مانند کر لی تو سمجھ لو کہ وہ انہی میں داخل
ہو گیا۔ کیونکہ آدمی الراجح من احب کے کرب
نقل اس کی نذر تا ہے جس کی محبت اور عظمت اس کے
دل میں قائم ہو تو یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ کوئی شخص
بطور ایک قوم کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت
کا اور شکل رکھے یہود و نصاریٰ کی مانند جو اسلام کے
سندید دشمن ہیں

یعنی احباب جماعت کی طرف سے دعا تو تھا
یہ شکایت معمول ہوتی رہتی ہے کہ احمدی نوجوان
شعار اسلامی خصوصاً ڈارہمی کی طرف کا حقہ نوجو
نہیں کرتے اور اس کی اہمیت کو نہیں سمجھتے پھر
خیال میں احمدی نوجوانوں کو بار بار اس امر کی طرف توجہ
دینا ایک تکلیف دہ اور بوجھ دہ امر ہے۔ کیونکہ وہ
جماعت جو دنیا کو سمجھانا اور دین سکھانے کی ذمہ داری
ہو۔ اگر اس کا اپنا عمل یہ ہو کہ شعار اسلامی کی پابندی
نہ کرے تو یہ موجب مبہم ہے۔ لیکن یہ بھی ہو سکتا ہے
کہ بعض نوجوان اپنی بے عملی کی وجہ سے اس غلطی کے
ترک ہو رہے ہوں یا اس کی تادیل کر لیتے ہوں۔
تو بجا فرض ہے کہ ان کے سامنے اس مسئلہ کے متعلق
شرعی نقطہ نگاہ پیش کیا جائے تاکہ وہ اپنی حسرتی
اور تائب کو درہر دیں۔

پس جو احمدی بھی اس عادت میں مبتلا ہے
اس کو یہ حضرت سید مومنان علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
یہ نصیحت یاد دلانا چاہیے
وَلَا تَحْسَبَنَّ ذُنُوبًا ضِعْفًا لِّالْهَيْبِ
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَ كُنْتُمْ
مُخَاطَبُونَ تَرْتَابًا لِّمَنْ كُنْتُمْ يَدْعُونَ
تو خواہ چھوٹی ہو مگر اس سے جو اس ہوتا ہے اور
بار بار کرنے سے اس کی رغبت اور محبت جو دل میں
بیٹھ جاتی ہے یہ خود ایک کبریا گناہ ہے۔

یہ تو یہ سب کو تسلیم ہے کہ حضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کا حکم گویا خدا ہی کا حکم ہے۔ اللہ تعالیٰ
قرآن مجید میں فرماتے ہیں وَمَا تَنْكُرُونَ مِنْ سُلْطٰنٍ
فِيخْذُوكُمْ وَمَا تَنْكُرُونَ مِنْ سُلْطٰنٍ فَيَخْذُوكُمْ
یعنی یہ رسول تم کو جو حکم دے تم سے مانو اور جس چیز
سے تم کو منع کرے اس سے باز رہو۔ اس قرآنی آیت
کے بموجب حضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امت کو
دارہمی رکھنے کا احسان اور واضح حکم دیتے ہوئے
فرماتے ہیں تَقَوُّوا لِّلشُّرَاكِ وَالْعُقُوبِ لِلْحَيِّ
دشمنی اور باکراہی اور استیذان (دلاہ اب) کر کے
مسلمانوں اور مومنوں کو نہیں باریک کر دو اور دارہمی چھوڑ دو
یعنی تمہاری ہونچیں سزا ہوتی ہیں اور دارہمی موجود
ہونی چاہئے۔ سچا کو ہم نے اس پر خود عمل کر کے دکھایا
چنانچہ کراہت اور حد میں آیا ہے کہ آج دارہمی رکھنے
تھے اور اس کو ترک کرنے بھی تھے۔ پھر تمام خلفاء صحابہ
معاہد اور تابعین اور بزرگان قوم نے اپنے عمل و فعل
سے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم زندہ افی داری کے
اس حکم و ارشاد کی پیروی کی۔

دعا ہے کہ خداوند کریم تمام احمدی نوجوانوں
کو شعار اسلامی کی عظمت اور عظمت اور ان کی
شان کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان پر عمل
کرنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ اسلامی تمدن اور
تہذیب دنیا کے ہر گوشہ اور ہر ملک اور قوم کو منور
کر دے۔ آمین

وہ لوگ یہ جو کہتے ہیں کہ دارہمی سے چھو کہ نہایت
اور حسن مانا رہتا ہے یہ غلط ہے اگر دارہمی کو چھو
کہ وضع اور بناؤ کے مناسب حال رکھا جائے تو یہ دنیا
حسرت کو ہیجت کرنے والا ہے۔ آپ بزرگان لوگوں سے
یہ نہیں سنا کہ دارہمی قدرتی طور پر بالکل نہ نکلتے
کھو دکھا کہا جاتا ہے۔ وہ بجا اور سزاوار اور حکیموں
کے ہاں بار بار پھر تا ہے اور یہی دلکشش کہ تا ہے کہ
کسی طرح اس کو بڑھائی نکل آئے۔ حالانکہ اسے تو
خوش ہونا چاہیے کہ میرے چہرہ کا حسن اور زیبائش
خون نے اپنے ہاں سے قائم کر دیا ہے۔ پس خواہ

نفع مند کام

جو دوست نفع مند کام میں تجارت
پر روپیہ لگانا چاہتے ہوں وہ میرے
ساتھ خط و کتابت کریں
(خزانہ عملی ناظریت الممال روپہ)

ضرورت نماز دمہ
ہمیں رسالہ میں پتی کی دیکھ بھال کیے ایک ملازم کی
ضرورت ہے معاوضہ روپے ماسوائے علاوہ کئی نامی
دیا جائیگا۔ ملازمہ اکیلی ہونی چاہیے اس کے ساتھ کوئی بچہ نہ ہو
نہ ہو خواہشمند اجاب مجھ سے خط و کتابت کریں یا ہمیں
بلگ سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب روپہ شیخ بھنگ

تذریق اھل حاصل ہو جائے ہو یا بچے فوت ہو جائے ہوں
نی شیشی ۲/۸ روپے بمثل کو ۲۵ روپے درخاندان لائبریری جو حال بلڈنگ لکھنؤ

ایٹم بم سے دشمن کو ہلاک کرنے کے اخراجات کم ہو جائیں گے

لندن ۴ اکتوبر۔ ایک مشہور برطانوی ماہر ریاضی اور حکمتِ منت سے "سائنس دانوں کا حیرت" نامی رسالے میں اعداد و شمار کے ذریعہ ثابت کیا ہے۔ کہ ایٹم بم کی تیار کرنے میں اس قدر عظیم سرمایہ کی ابتدائی لاگت کو نظر انداز کیا جاسکتا ہے۔ انہوں نے لکھا ہے کہ اگر بم کو دو سو بیسے تیار کیا جائے تو اس کی قیمت اس کا شمار پانچ گنے والوں کے لحاظ سے

سندھ میں میسرے کے خلاف مہم

جید آباد (سندھ) ۴ اکتوبر۔ حکومت کی طرف سے جاری کردہ انسداد میسرے کی مہم سے تیسری بار وارڈنوں میں ۶۶ فی صد کمی ہو چکی ہے۔ ۱۹۵۶ء میں ۲۰۰،۰۰۰ افراد جید آباد ضلع تھے۔ پھر پارکر اور ڈاکٹرز کے اضلاع میں میسرے میں مبتلا ہوئے تھے۔ اس کے بعد کے بارہ ماہ میں ان چاروں اضلاع سے صرف ۸۰۰۰۰ میسرے کے سرینوں کے نام درج دفتر کئے گئے۔ ۱۹۵۶ء میں اس تعداد میں مزید نمایاں کمی ہوئی۔ اور میسرے کا شمار ہونے والوں کی تعداد

۳۵۰۰۰ ہو گئی۔ اس سال تو جسے کہ اعداد و شمار مزید کم ہو جائیں گے حکومت سندھ ہر سال اس مہم پر ۴۰۰،۰۰۰ روپیہ خرچ کر رہی ہے۔ چاروں اضلاع میں انسداد میسرے کے اٹھ نوٹس صرف کارہی۔ ہر سال بیرونٹ ۳۰۰۰ دیہات میں جا کر جو نیٹریوں اور کسانوں کی دیواروں پر درویشیاں چھوڑتے ہیں۔ ان دو اٹیوں کا اثر جو سب سے بڑا ہے۔ (داستان)

یروشلم کو پچھلے مسلمانوں سے اسل

عمان ۴ اکتوبر۔ مقامی روزنامہ "الدفاع" نے عربوں سے اسل کے بارے میں یروشلم کی حفاظت کی جانے۔ اس نے انہوں کا اظہار بھی کیا ہے کہ صرف چھ عرب ممالک اس مقدس شہر کو بین الاقوامی حیثیت دینے کی ہمہ کی حمایت کر رہے ہیں۔ اخبار نے مطالب کیا ہے کہ تمام عرب اور دیگر اسلامی ممالک متحدہ طور پر ایک واضح اور جرأت مندانہ پالیسی اختیار کریں۔ "الدفاع" نے اعلان کیا ہے کہ گذشتہ ۱۳ صدیوں سے یہ شہر مسلمانوں کے قبضہ میں ہے۔ اور اب ہمیں اسے ہمیشہ کے لئے اپنے پاس رکھنے کی جدوجہد سے کڑا نا انہیں چاہیے۔ (داستان)

آسٹریلیا کے ایک نیشنل جرنل میں برطانیہ کو ایٹم بم کا تجربہ - ۱

لندن ۳ اکتوبر۔ آج علی الصبح جرنل میں برطانیہ کے ایٹم بم کا تجربہ کیا گیا ہے۔ جو صدیوں سے ہمارے دماغ کے ذہن پر عبور و روح کی کسی چندھیادینے والی روایتی پیدا ہوئی۔ اس کے بعد ایک میل کے علاقے میں دو عورتیں اور صاحب کا ایک میل چوڑا بادل اٹھا جو چار منٹ کے اندر اندر ۱۲ انچ اونچ بلبل ہو گیا۔ جس میں کئی گانے گئے۔ برطانیہ کا یہ ہتھیار آتش بلاکت تجربہ درجہ کن ہے۔ کہ آج تک امریکہ اور روس نے بھی ایسا ہتھیار ایجاد نہیں کیا۔ اس کی طاقت با اندازہ صرف اس امر سے بخوبی لگ سکتا ہے۔ کہ وہ میل دو درجن ایک جہز میں لٹا لٹا گیا۔ اور اس کے متعدد دروازوں کے پیشے ٹوٹ گئے۔

مخالف سیاستی جماعتیں لندن میں

ایٹم بم، اکتوبر۔ میونسپل بورڈ اور مسلم لیگ کی طرف سے گورنر جنرل غلام محمد کے اعزاز میں ایک گارڈن پارٹی کا اہتمام کیا گیا۔ خطہ کا جواب دیتے ہوئے گورنر جنرل نے اس روٹی کی طاقت کی گورنر جنرل کی سیاسی جماعتوں کو ملک کا دشمن ٹھہرا دیا۔ انہوں نے کہا کہ ملک کے استحکام اور جمہوریت کے فروغ کے لئے یہ ہمت ضروری ہے۔ کہ گورنری سیاسی جماعتوں کو بھی ہر قسم کے اجراءات کے برابر سمجھا جاوے۔ گورنر جنرل نے ان فقروں پر نا پسندیدگی کا اظہار کیا۔ جو ان کی ذہنی ترقی میں استعمال ہوتے تھے۔

مشرق وسطیٰ کے مستقبل کا اندازہ لگانا

لندن ۴ اکتوبر۔ سیرجیہ دی ورڈ ٹوڈے نے مشرق وسطیٰ میں انقلاب کے بعد ان کے واقعات ایک مقالہ شائع کیا ہے جس میں لبنان کے تازہ حالات پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا گیا ہے۔ کہ اصلاحات نافذ کرنے والے جن سیاست دانوں کو اس وقت مقبولیت حاصل ہے۔ جو برسرِ اقتدار آ رہے ہیں۔ یہاں مستقبل طور پر اپنے مخالفین کی وقت کو غمگین کر سکیں گے؟ مقالہ میں لکھا ہے کہ مصر میں جو بھی انقلاب سے قبل عراق کے عام انتخابات کے لئے اکتوبر کی ابتدائی تاریخیں مقرر کی گئی تھیں۔ اور تو قریب نہیں تھی۔ کہ اس ملک میں پارلیمنٹ کی سائنس کے قدامت پسند عناصر میں کوئی تبدیلی واقع ہوئے مگر پچھلے طبقے کا انقلاب مشرق وسطیٰ میں اس قدر بڑا نہیں ہو سکا کہ وہ ہے۔ کہ مستقبل کے متعلق کچھ کہنا حال ہے۔ (داستان)

حکومت ہند کی طرف سے مہاجرین کی آمد

جید آباد سندھ ۴ اکتوبر۔ گذشتہ جولائی میں تقریباً ۱۰۰ مہاجر خانہ داروں کی چھوٹی ٹرینیں بادش کی وجہ سے برہمنی تھیں۔ اب مقامی حکام انہیں ہی چھوٹی ٹرینوں تعمیر کرنے کے لئے ضروری سامان بھیجا کر رہے ہیں تو قریب کے مہاجر میب ۱۵۰ مزید مہاجر خانہ داروں کو اس قسم کی آمد ہم بھیجی جائے گی۔ یہ اعداد و ... اور دیکھنے کے اس رقم میں سے دی جا رہی ہے جو حکومت سندھ نے بادش زدہ مہاجرین کے لئے منظور کی ہے۔

میسرے کی لباس اختیار کرنے کا

تاکرہ سرگرمیوں۔ حکومت نے تو می لباس کے بارے میں جو کچھ حکمت نامہ کی بھی ماس نے تقاضا کی ہے کہ سب مصری مردوں کو کپڑے میں لباس پہننا چاہیے۔ تاکرہ مہر مہر جن دن کے سانچے میں داخل تھے۔

گل پاکستان مسلم لیگ کے نسل

لاہور ۴ اکتوبر۔ اطلاع ملی ہے کہ گل پاکستان مسلم لیگ کو نسل کے اجلاس ڈھاکہ میں شامل ہونے والے۔ اس کے ذریعہ بجائی نمائندے ۹ اکتوبر کو خاص میٹروپولیٹن کے ذریعہ مازم ڈھاکہ ہونگے۔

نسلی امتیازات ختم کر دیے جائیں

نیو یارک ۴ اکتوبر۔ نسلی امتیازات ختم کرنے کے متعلق رو۔ این۔ او کے سب کمیشن نے ایران کی قرارداد منظور کر لی ہے۔ جس میں دنیا بھر کے ملکوں سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ نسلی امتیازات ختم کر دیں اور اپنے قوانین پر نظر ثانی کریں۔ تاکرہ نسلی امتیازات ختم ہو جائیں۔ اس قرارداد میں عام ملکوں سے یہ بھی اپیل کی گئی ہے کہ وہ اقلیتوں کی حفاظت کے لئے جو ترقی دہن بنائیں۔

دار الحکومت دعوت

- (۱) از صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب (۱)
- (۲) جیسا کہ الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت سے (۱)
- (۳) احباب کو یہ علم ہو گیا ہوگا کہ خاک کے بڑے بڑے (۱)
- (۴) عزیز ہمشیر احمد کے بازو کی بڑی بڑی طرح ٹوٹ (۱)
- (۵) گئی تھی۔ اور عزیز ہمشیر احمد میں لیزن علاج (۱)
- (۶) داخل ہے۔ چونکہ بڑی کے ٹوٹنے کے بعد سرجن میڈیک (۱)
- (۷) تھی۔ اور علی کی amgrenہ پر کر علاج (۱)
- (۸) ہو کر آج پید ہو گئے تھے۔ لہذا ڈاکٹر کو اصل کی (۱)
- (۹) نہیں کیا جاسکا۔ اور جب تک سرجن رفیرہ دور نہ (۱)
- (۱۰) بڑی ٹھیک نہیں ہو سکتی۔ اور چونکہ دیر ہو رہی (۱)
- (۱۱) کہنے کے چڑکے سبب رہنے کا خطرہ ہے۔ اس وجہ سے (۱)
- (۱۲) ڈاکٹر چڑکے کار آمد ہونے پر امید نہیں ہے لہذا احباب (۱)
- (۱۳) اور صاحب حضرت سید محمد علی السلا سے درود کے دعا کی (۱)
- (۱۴) درود است ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو علیٰ ازلہ صحت (۱)
- (۱۵) کامل عطا فرمائے۔ اور عزیز کا جو بڑا ہی اصل کار آمد (۱)
- (۱۶) پر آمائے۔ آمین تم آمین (۱)

مصر میں تیسرا درجہ آزادیہ جاری کیا

تاکرہ ۴ اکتوبر۔ مصر کے وزیر مواصلات میسرتین ابو زید نے اعلان کیا ہے۔ کہ انہوں نے مصر کی مگر کی ریلوے کے ڈائرکٹریٹریٹ کی اس تجویز سے اتفاق کر لیا ہے۔ کہ تمام ٹرینوں میں تیسرا درجہ اڑا دیا جائے۔ اور ان کی جگہ چڑھے والی آرام دہ ٹرینوں کا انتظام کر دیا جائے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ مصری ریلوے بورڈ کے ڈائرکٹروں نے ۸۰۰۰۰۰ پونڈ کی لاگت سے ۲۰ ایکسپریس ایجن خریدنے کے متعلق بھی تبادلہ خیالات کیا ہے۔ اس کے علاوہ کراچی میں ۱۰ بیسڈ کمی کرنے پر بھی بات چیت ہوئی ہے۔ (داستان)

لصبر سے تیل کی برآمد میں اضافہ

بند آباد ۴ اکتوبر۔ لصرہ کی اطلاعات منظر ہیں۔ کہ سال دور میں تیل کے کنوژوں سے تیل کی برآمد ۴۰۰۰۰ ... ٹن تک پہنچ جائیگی۔ لصرہ کے کنوژوں میں روزانہ اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ متعدد نئے کنوژوں بھی تیل نکالنے کے لئے کھودے جا چکے ہیں۔ ان کے علاوہ متعدد نئے ٹیکسٹائل کا ذخیرہ کرنے کے لئے بنانے کا منصوبہ بنایا جا رہا ہے۔ (داستان)